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Besluitenlijst van de raadsvergadering 
d.d. 27 september 2018 

 

Van deze vergadering is een geluidsopname beschikbaar op het internet. 
 
Aanwezig: 

 
de voorzitter: burgemeester W. Houben 

  
de raadsleden: 
 
 
 
 
 
 
 

 
Fractie Democraten Voerendaal: 
De heer S.L.G. van Dinther 
De heer M.F.M. Doutzenberg 
Mevrouw C.L.P. Giesen 
De heer J.G.M. Heuts 
Mevrouw C.E.J. Bartels 
 
Fractie Voerendaal Actief: 
De heer R.J.H. Franssen  
De heer M.P.H.G.J. Mets 
De heer B.R.T. Zinzen 
 
Fractie CDA: 
De heer T.J. van Oppen 
 
Fractie PvdA: 
De heer C.J.H. Beckers  
De heer R.G.L. Stoffels 
 
Fractie VVD: 
De heer S.M.J.A.J. Vliegen 
 
Fractie D66: 

De heer R.L.G. Op den Camp vanaf agendapunt 5 
 
Fractie AGB: 
De heer C.H.M. Faessen 

  
de wethouders: 

 
de heer R.B.M. Braun (DV) 
de heer H.A.J. Coenen (DV) 
de heer P.J.J. Verbraak (PvdA)  
de heer P.J.B.C. Thomas (CDA) 

  
griffier: 

 
mevrouw S. Dormans-Simons 

   
Afgemeld/afwezig: De heer G.A.H. Delsing (CDA) 
   

1. Opening 
 
De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur. 
 
2. Herdenken overleden raadslid, fractievoorzitter en waarnemend voorzitter gemeenteraad: Jo 

Brauers 
 
De burgemeester spreekt een in memoriam uit ter herdenking van het overleden raadslid, fractievoorzitter en 
waarnemend voorzitter van de gemeenteraad: Jo Brauers. 
 
3. Vaststellen agenda 
 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
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4. Toelating nieuw raadslid 
 
De raad is akkoord om de commissie geloofsbrieven te laten bestaan uit de volgende raadsleden: de heer 
Zinzen (voorzitter), mevrouw Giesen en de heer Stoffels. 
 
De voorzitter schorst de vergadering om 19.40 uur voor de tijd die de commissie geloofsbrieven nodig heeft. 
De voorzitter heropent de vergadering om 19:48 uur. 
 
De heer Zinzen van de commissie geloofsbrieven leest de volgende verklaring voor: 
 
De COMMISSIE uit de raad van de gemeente Voerendaal, in wier handen werd gesteld de geloofsbrieven 
en verdere bij de Kieswet gevorderde stukken, ingezonden door de heer Op den Camp, R.L.G. op 
donderdag 27 september 2018 benoemd tot lid van de raad van de gemeente Voerendaal, rapporteert de 
raad van de gemeente Voerendaal, dat zij bovengenoemde bescheiden heeft onderzocht en in orde 
bevonden. 
Gebleken is dat de benoemde aan alle in de Gemeentewet gestelde eisen voldoet. 
De commissie adviseert tot zijn toelating als lid van de raad van de gemeente Voerendaal. 
 
De voorzitter ontbindt de commissie geloofsbrieven.  
De voorzitter concludeert dat de raad het advies van de commissie overneemt en dat de raad daarmee 
besluit: 
toe te laten tot lid van de raad van de gemeente Voerendaal: de heer R.L.G. Op den Camp. 
 
De heer Op den Camp legt de eed af. 
 
Voorstel van orde: De voorzitter gaat akkoord met het verzoek van de heer Op den Camp om ook het woord 
te mogen voeren ter herdenking en de heer Op den Camp spreekt de aanwezigen toe ter herdenking van de 
overleden raadsleden Jo Brauers en Anny Winthagen en het overleden commissielid Martin Schouten. 
 
5. Vaststellen besluitenlijst van de raadsvergadering van 5 juli 2018 

 
De besluitenlijst wordt unaniem door de raad ongewijzigd vastgesteld. 

 
6. Benoeming waarnemend burgemeester/voorzitter gemeenteraad 
 
De voorzitter schorst de vergadering op verzoek van de heer Faessen om 19.58 uur. 
De voorzitter heropent de vergadering om 20.00 uur. 
 
De raad besluit unaniem zonder hoofdelijke stemming: 
De heer R. Franssen te belasten met de waarneming van: 
-  het voorzitterschap van de raad bij verhindering of ontstentenis van de burgemeester; 
- het ambt van de burgemeester bij verhindering of ontstentenis van zowel de burgemeester als ook alle 

wethouders. 
 
7. 2e tranche Zonnepanelenproject Parkstad 
 
De fracties VVD, PvdA en D66 hebben het volgende amendement ingediend: 
 

“Besluit: 
De originele tekst:  
 
\ Conceptbesluit  

1. in te stemmen met het beschikbaar stellen van de 2e tranche Zonnepanelenproject Parkstad;  
2. de Wijzigingsverordening Zonnepanelenproject Parkstad 2e tranche gemeente Voerendaal vast 

te stellen. 
 
Uit te breiden met:  

3. eventuele inkomsten van zonnepanelen (tot een door het college te bepalen maximum) niet mee 
te tellen in het berekenen en toekennen van bijstandsuitkeringen, extra geldregeling en andere 
uitkeringen en regelingen van onze sociale dienst (ISD Kompas) tot 120% bijstandsnorm. 
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Toelichting 

 Als Raad (en College) staan we voor de uitdaging om in 2040 energieneutraal te zijn (doelstelling 
raadsakkoord). Zie ook interview Wethouder Braun 22 augustus jl. In De Limburger).  
o Om dat doel te bereiken, is het alle hens aan dek.  
o Deelname aan het zonnepanelenproject blijft onder de doelgroep met lage inkomens achter.  

 Om gelijk goed te starten, is het stimuleren van zonne-energie te verkiezen boven afstraffen 
omdat men die in een uitkeringssituatie is beland, anders wordt bestraft voor investering voor het 
milieu in het (nabij) verleden.”  

 
Wethouder Braun zegt toe in reactie op: 
- De opmerking van de heer Zinzen dat het zeer wenselijk zou zijn als er vooraf duidelijk gecommuniceerd 

wordt over zonnepanelen en verzekeringen en waar allemaal aan gedacht dient te worden (los, 
vastgeklikt of vastgeschroefd op het dak gemonteerd) en tevens het controleren van de brand- en 
opstalverzekering en de kans dat deze verzekeringspremies omhoog gaan:  

 dat schriftelijk te beantwoorden. 
- De vraag van de heer Zinzen om de geïnteresseerden vooraf te informeren over de verwijderingsbijdrage 

die betaald dient te worden wanneer de levensduur van de panelen erop zit:  
 dat de verwijderingsbijdrage in de presentatie genoemd zou kunnen worden, maar dat het geen extra 

kosten zijn maar dat het eerder de opbrengst een stukje kleiner maakt in die 15 jaar. 
- de suggestie van de heer Op den Camp om het zonnepanelenproject van Wonen Zuid als voorbeeld voor 

de woningvereniging van Voerendaal te laten dienen en vraag van de heer Zinzen om ook huurders in 
deze gemeente de kans te geven om aan deze regeling deel te nemen en daarover nog eens het 
gesprek aan te gaan met de woningstichting en daar een terugkoppeling van te krijgen:  

 de raad op gezette tijden zodra er nieuws is te informeren over de bij het rijk aangekaarte problematiek 
van woningcorporaties en het plaatsen van zonnepanelen. 

- De vraag van de heer Zinzen of het niet mogelijk is om in de eerste drie maanden de 1e tranche te vullen 
tot 100% en daarna met de 2e tranche te beginnen als alle werkzaamheden door Volta gedaan zijn:  

 dat er een volgspot zal staan op de 2e tranche (op onafhankelijke toetsing met een steekproef). 
- De opmerking van de heer Vliegen dat de indieners van het amendement genegen zijn het amendement 

in te trekken als de wethouder toezegt dat hij zijn discretionaire bevoegdheid actief wil inzetten en actief 
meeneemt in de communicatie dat het ook voor inwoners met een kleine beurs geldt:  

 dat huurders zeker in het sociaal huurderssegment die niet in staat zijn om een extra lening aan te gaan 
voor de realisatie van zonnepanelen in uitzonderlijke gevallen een uitzonderlijke oplossing geboden moet 
worden. 

- Het advies van de heer Faessen om met de woningstichting in gesprek te gaan om naar 
nieuwbouwprojecten te kijken om daar zonnepanelen in te zetten waardoor je rekening kunt houden met 
de kosten die daarvoor te maken zijn:  

 de suggestie ter harte te nemen en ook aan collega Thomas mee te geven. 
 
Het amendement wordt ingetrokken naar aanleiding van de toezegging van wethouder Braun dat 
huurders zeker in het sociaal huurderssegment die niet in staat zijn om een extra lening aan te gaan voor de 
realisatie van zonnepanelen in uitzonderlijke gevallen een uitzonderlijke oplossing geboden moet worden. 
 
De raad besluit met 13 stemmen voor (de fracties DV 5x, VA 3x, CDA 1x, PvdA 2x, VVD 1x, D66 1x) en 1 
stem tegen (de fractie AGB 1x): 
1. in te stemmen met het beschikbaar stellen van de 2e tranche Zonnepanelenproject Parkstad; 
2. de Wijzigingsverordening Zonnepanelenproject Parkstad 2e tranche gemeente Voerendaal vast te stellen. 

8. Centrumregeling Jeugdhulp Zuid-Limburg 
 
Wethouder Coenen zegt toe in reactie op de oproep van de heer Stoffels om vooral alles in het werk te 
stellen om de transformatiegedachte van de jeugdzorg vast te houden en te blijven inbrengen in het overleg 
op Zuid-Limburgse schaal: daar aandacht voor te hebben en te houden. 
 
Wethouder Coenen zegt toe op de vraag van de heer Zinzen dat er gesproken wordt over een regeling voor 
onbepaalde tijd maar dat in het SLA op pagina 18 wordt gesproken over een looptijd van 4 jaar en hoe dit 
geïnterpreteerd moet worden (is dit een geschikt moment om een soort van escape in te bouwen voor 
eventuele wijzigingen in te voeren en in het ergste geval uit te stappen en naar een nieuwe vorm van 
regeling te kijken): na te zullen kijken en schriftelijk te beantwoorden hoe de duur van 4 jaar en onbepaalde 
tijd in verhouding staat. 
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De raad besluit unaniem zonder hoofdelijke stemming: 
1. het college toestemming te verlenen tot het aangaan van de Centrumregeling verwerving jeugdhulp regio 

Zuid Limburg 2019 
 
9. Opzegging lidmaatschap coöperatie WeHelpen 
 
De raad besluit unaniem zonder hoofdelijke stemming: 
Geen zienswijze af te geven en in te stemmen met het uittreden uit de coöperatie WeHelpen met ingang van 
1 januari 2019. 
 
10. Verordening maatschappelijke ondersteuning gemeente Voerendaal 2018 
 
Wethouder Coenen zegt toe in reactie op de opmerking van mevrouw Giesen dat er in de 
commissievergadering tekstuele fouten zijn genoemd die niet zijn aangepast: 
dat minutieus naar de tekst van het stuk gekeken wordt voordat het ingaat. De burgemeester vult aan dat 
afgesproken wordt dat het dan alleen gaat voor zover het een punt of een komma betreft en zolang het 
absoluut niet inhoudelijk is. 
(Aanvulling van de griffier: in de verordening is bij artikel 12 lid 4 bij b aan het eind van de zin de punt 
veranderd in een puntkomma. Voor de rest is de verordening ongewijzigd.) 
 
De raad besluit unaniem zonder hoofdelijke stemming: 

1. de Verordening maatschappelijke ondersteuning gemeente Voerendaal 2018 per 1 oktober 2018 vast te 
stellen; 

2. de Verordening maatschappelijke ondersteuning gemeente Voerendaal oktober 2015 per 1 oktober 
2018 in te trekken. 

 
11. Adviesaanvraag Commissariaat voor de Media inzake Stichting Plus 
 
De raad besluit met 11 stemmen voor (de fracties DV 5x, CDA 1x, PvdA 2x, VVD 1x, D66 1x en AGB 1x) en 
3 stemmen tegen (de fractie VA 3x): 
Een negatief advies af te geven aan het Commissariaat voor de Media inzake Stichting Plus op basis van de 
belangrijke stromingen die niet vertegenwoordigd zijn bij de Stichting Plus. 
 
11a.  Wijziging samenstelling raadscommissie Leefomgeving 
 
De raad besluit unaniem zonder hoofdelijke stemming: 
De samenstelling van de raadscommissie Leefomgeving te wijzigen door op voordracht van de fractie D66: 

- de heer R.L.G Op den Camp als lid van de raadscommissie Leefomgeving te ontslaan; 

- de heer R. van Verseveld te benoemen als lid van de commissie Leefomgeving. 
 
11b.  Moties vreemd aan de orde van de dag 
 
De voorzitter schorst de vergadering om 21.35 uur 
De voorzitter heropent de vergadering om 21.45 uur. 
 
1. Motie Toename WOZ-waarde van eigen woningen vanwege installatie zonnepanelen 
 

De fracties VVD, D66 en PvdA hadden een motie ingediend over Toename WOZ-waarde van eigen 
woningen vanwege installatie zonnepanelen. Voor aanvang van de beraadslaging over deze motie bij 
dit agendapunt is de tekst van die motie gewijzigd naar aanleiding van de beraadslaging bij agendapunt 
7. 2e tranche Zonnepanelenproject Parkstad. In het dictum van de motie stond “Zonnepanelen bij de 
berekening van de OZB van een woning niet worden meegenomen (of worden weggehaald uit de WOZ) 
en dat er derhalve geen OZB betaald wordt over de zonnepanelen.” De tekst tussen haakjes is 
geschrapt, waardoor de motie als volgt luidt: 
“Constaterende dat:  

 

 In Emmen een inwoner is “beboet” met een verhoging van de WOZ-waarde van zijn huis met 3.000 
euro voor zijn zonnepanelen.  

 Bezitters van zonnepanelen de rente en kosten voor de financiering daarvan in aftrek mogen 
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brengen als de zonnepanelen onderdeel zijn van de woning.  

 Zonnepanelen worden meegenomen in de berekening van de WOZ-waarde. 
 
Overwegende dat: 
 
1. conform het Raadsakkoord het duurzaamheidsbeleid wordt ontwikkeld (Parkstad Limburg 

Energietransitie) en dat ‘Voerendaal 2040 energieneutraal’ moet worden gerealiseerd; 
2. het project ‘Fase II Zonnepanelen’ wordt gesteund, waarbij inwoners als element van het 

duurzaamheidsbeleid worden gestimuleerd zonnepanelen te installeren op het dak van hun eigen 
woning; 

3. een uitspraak (ecli-nl-gharl-2018-3558) van het gerechtshof Arnhem-Leeuwarden d.d. 27 april 2018 
bevestigt, dat geïnstalleerde zonnepanelen deel uitmaken van het onroerend goed en dat derhalve 
de waarde van deze installatie door de heffingsambtenaren mag worden geïncludeerd in de WOZ-
waarde van eigen woningen; 

4. verhoging van de WOZ-waarde van eigen woningen van invloed is op de hoogte van belastingen 
die door het samenwerkingsverband BsGW worden geïnd en voorts doorwerkt in de hoogte van 
het eigen-woning forfait; 

5. verhoging van de WOZ-waarde van eigen woningen negatieve invloed kan hebben op het 
duurzaamheidsbeleid en overige energietransitie- alsmede klimaatdoelstellingen en derhalve moet 
worden voorkomen; 

 
Spreekt als haar mening uit dat: 
 

 Zonnepanelen bij de berekening van de OZB van een woning niet worden meegenomen en dat er 
derhalve geen OZB betaald wordt over de zonnepanelen. 

 
en gaat over tot de orde van de dag.” 

 
De motie wordt aangehouden. 

 
2. Motie Kinderpardon  
 

De fracties D66, PvdA en VVD hebben de volgende motie ingediend: 
“Overwegende dat: 
 
1. artikel 3 van het VN Kinderrechtenverdrag stelt dat bij alle maatregelen die kinderen betreffen het 

belang van het kind voorop dient te staan; 
2. juist in de asielprocedure, waarin kinderen vaak extra kwetsbaar zijn, moet vanaf het begin rekening 

gehouden worden met het belang van het kind. Dat voorkomt dat het welzijn van kinderen op latere 
momenten onder druk komt te staan. Bijvoorbeeld omdat ze terug moeten naar hun land van 
herkomst, terwijl dat in praktijk niet kan; 

3. kinderen volgens onderzoek door UNICEF in een land geworteld zijn als zij vijf jaar als minderjarige in 
een land verblijven vanaf het moment dat een verblijfsvergunning werd aangevraagd; 

4. de meeste van deze gewortelde kinderen wordt tegengeworpen, dat zij en/of hun ouders te weinig 
hebben meegewerkt aan hun vertrek, het meewerkcriterium; 

5. het meewerkcriterium van het Kinderpardon zo strikt wordt toegepast dat bijna geen enkel geworteld 
kind nog Kinderpardon kan krijgen: inmiddels wordt 98% van de aanvragen afgewezen; 

6. hierdoor voor ongeveer 400 in Nederland gewortelde kinderen uitzetting dreigt naar een land waarvan 
ze meestal de taal niet spreken; 

7. het uitzetten van deze gewortelde kinderen naar landen die voor hen vreemd zijn de lokale 
gemeenschap kan ontwrichten en de ontwikkeling van deze kinderen geweld aandoet; 

8. het Kinderpardon breed wordt gedragen in de samenleving en reeds veel gemeenten een 
vergelijkbare motie zoals deze aannamen; 

 
Verzoekt het College van Voerendaal: 
 
bij de Staatssecretaris van Justitie en Veiligheid te pleiten voor een ruimhartige toepassing van het 
Kinderpardon, vooruitlopend op de behandeling van het wetsvoorstel inzake de verankering van de 
belangen van het kind in het vreemdelingenrecht, 
 
en gaat over tot de orde van de dag.” 



6 

 
De motie wordt verworpen met 10 stemmen tegen (de fracties DV 5x, VA 3x, CDA 1x, AGB 1x) en 4 
stemmen voor (de fracties D66 1x, PvdA 2x, VVD 1x). 

 
3. Motie over Aansluiting bij de Statiegeldalliantie 
 

De fracties D66, PvdA en VVD hebben de volgende motie ingediend: 
“Overwegende dat: 

 
1. de gemeente Voerendaal duurzaamheid hoog in het vaandel heeft staan; 
2. zwerfafval in straten, parkjes, speeltuinen en natuurgebieden een hardnekkig probleem is voor veel 

gemeenten, niet alleen omdat het leidt tot irritatie onder bewoners maar ook tot extra kosten voor 
gemeenten om het op te ruimen; 

3. één van de oplossingen voor het verminderen van het zwerfafval door kleine PET-flesjes en blikjes is 
het erop toepassen van statiegeld; 

4. statiegeld een bewezen middel is, dat ervoor zorgt dat kleine PET-flesjes en blikjes worden ingeleverd; 
5. onderzoek in opdracht van de regering door CE-Delft laat zien, dat het toepassen van statiegeld op 

kleine PET-flesjes en blikjes het zwerfafval van deze groep vermindert met 70-90%; 
6. recycling van grote en kleine PET-flessen en blikjes de ambities op het gebied van de circulaire 

economie beter realiseerbaar maken door efficiënter gebruik van grondstoffen, minder uitstoot van 
CO2 en minder afvalverbranding; 

7. reeds meer dan 250 gemeenten in Nederland zich hebben aangesloten bij een maatschappelijk 
initiatief, de statiegeldalliantie, opgericht door Recycling Netwerk Benelux, die de overheid oproepen 
‘structurele en eerlijke oplossingen door te voeren in de vorm van statiegeld op alle PET-flessen en 
blikjes’; 

8. elke organisatie zich kan aansluiten bij deze statiegeldalliantie en dat deze organisaties daarmee laten 
zien dat er een breed draagvlak in de samenleving bestaat om zwerfafval door middel van het 
toepassen van statiegeld op kleine PET-flesjes en blikjes tegen te gaan; 

 
Verzoekt het College van Voerendaal: 

 
om evenals de gemeenten Beek, Stein, Schinnen, Echt-Susteren en Sittard-Geleen bij de 
statiegeldalliantie aan te sluiten (door middel van statiegeldalliantie.org), 

 
en gaat over tot de orde van de dag.” 

  
De motie wordt in stemming gebracht met de opmerking van de voorzitter dat aan het einde moet 
worden gelezen “op voorspraak van de wethouder dat het onder voorwaarde is van 
kostenneutraliteit voor de gemeente”. 
De motie wordt aangenomen met 11 stemmen voor (de fracties DV 5x, CDA 1x, PvdA 2x, VVD 1x, D66 
1x, AGB 1x) en 3 stemmen tegen (de fractie VA 3x). 

 
4. Motie over Voerendalers veilig voor infectieziekten 
 

De fracties VVD, PvdA en Democraten Voerendaal hebben de volgende motie ingediend: 
“Constaterende dat:  

 

 De WHO aanraadt dat 95% van de kinderen gevaccineerd is tegen mazelen 

 Nog maar 90,2 procent van de twee-jarigen vorig jaar gevaccineerd was tegen alle ziekten die de 
overheid in Nederland heeft uitgebannen, zoals mazelen, polio, tetanus en kinkhoest.  

 Limburg-Zuid gemiddeld onder de 90% zit voor verschillende ziekten waartegen het 
vaccinatieprogramma beschermt (bron: Vaccinatiegraad en jaarverslag Rijksvaccinatieprogramma 
Nederland 2017: RIVM Rapport 2018-0008). 

 
Overwegende dat:  

 

 Er voorbeelden zijn waarbij kinderopvangorganisaties open blijven staan voor ongevaccineerde 
kinderen. Maar de organisatie houdt op elk kinderdagverblijf, peuterspeelzaal en buitenschoolse 
opvang wel precies bij wie waarvoor is ingeënt. Wordt er, een enkele keer, een niet-gevaccineerd 
kind ziek, dan bellen ze de GGD voor advies. Is het bijvoorbeeld de bof of de mazelen, dan bellen ze 
alle ouders van niet-gevaccineerde kinderen. Het gaat om bescherming van de hele groep. Baby’s 
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zijn tot 14 maanden oud niet ingeënt tegen mazelen en dus kwetsbaar voor besmetting.  

 Het effect van uitbraak van een totnutoe uitgebannen ziekte immens kan zijn. Casus: In 2013 en 
2014 was er een forse mazelen-uitbraak in de biblebelt. Doordat één besmet kind uit het buitenland 
op bezoek was in een dorp waar veel bevindelijk gereformeerden wonen, die hun kinderen niet laten 
inenten, kon het virus om zich heen grijpen. Ruim 2.600 mensen werden ziek, 182 kinderen werden 
opgenomen in het ziekenhuis en één kind overleed. Tijdelijk kregen de ouders van baby’s van zes 
maanden een extra vroege vaccinatie tegen mazelen aangeboden op consultatiebureaus. Dat 
gebeurde alleen in de biblebelt. Op 1 juni dit jaar riep de Vereniging voor Kritisch Prikken ouders op 
een kaars aan te steken voor de jaarlijkse „dag voor de slachtoffers van vaccinatie”. (bron: 
https://www.nrc.nl/nieuws/2018/06/24/schrikken-van-ouders-die-vaccinatie-misdadig-vinden-
a1607781)  

 Gemeente Vaals een van de laagste vaccinatiegraden heeft van Nederland (77,8%).  

 Zogenaamde “anti-vaxxers” online praten/oproepen voor besmettingsfeestjes om niet-besmette 
kinderen met besmette kinderen (beide ongevaccineerd) in aanraking te brengen met als doel om te 
besmetten.  

 
Spreekt als haar mening uit dat:  

 

 Het College in kaart brengt wat de vaccinatiegraden zijn van de Voerendaalse kinderopvanglocaties 
(kinderdagverblijven, peuterspeelzalen en buitenschoolse opvang) en scholen afgezet tegenover de 
WHO-normen. 

 Het College de vaccinatiegraden (zie voorgaand punt) openbaar maakt en indien onder de normen 
dan direct start met het opzetten van een actiegroep met meerdere professionals en disciplines. 

 Het College start met een uitgebreide doelgerichte communicatiecampagne (zeker voor 
infectieziekten waarbij wij qua vaccinatiegraden onder de normen zitten).  

 Het College een communicatiebeleid bepaalt met GGD en met en voor Voerendaalse 
kinderdagverblijven, peuterspeelzalen en buitenschoolse opvang en scholen. Bij uitbraak van bof of 
mazelen (en andere met de GGD af te stemmen ziekten) dient de organisatie met de GGD te 
overleggen wat te doen. En alle ouders van niet-gevaccineerde kinderen dienen op de hoogte te 
worden gesteld.  
 

En gaat over tot de orde van de dag.” 
 

De motie wordt aangenomen met 12 stemmen voor (de fracties DV 5x, PvdA 2x, VVD 1x, VA 3x, CDA 
1x) en 2 stemmen tegen (de fracties AGB 1x, D66 1x). 

 
 
5. Ingekomen stukken 
 
De raad is akkoord met de voorgestelde afhandeling van de ingekomen stukken van 27 september 2018. 
 
6. Sluiting 
 
De voorzitter sluit de vergadering om 22.30 uur. 
 

Aldus vastgesteld tijdens de openbare vergadering van de raad van 
de gemeente Voerendaal, gehouden op 8 november 2018. 

 
De griffier,    De voorzitter, 

https://www.nrc.nl/nieuws/2018/06/24/schrikken-van-ouders-die-vaccinatie-misdadig-vinden-a1607781
https://www.nrc.nl/nieuws/2018/06/24/schrikken-van-ouders-die-vaccinatie-misdadig-vinden-a1607781


,, )r Érï "lÉ dl
Besluitenlijst van de raadsvergadering

d.d. 27 september 2018

Van deze vergadering is een geluidsopname beschikbaar op het internet.

Aanwezig: de voorzitter: burgemeester W. Houben

de raadsleden: Fractie De mocrate n Voere ndaal :
De heer S.L.G. van Dinther
De heer M.F.M. Doutzenberg
Mevrouw C.L.P. Giesen
De heer J.G.M. Heuts
Mevrouw C.E.J. Bartels

Fractie Voerendaal Actief:
De heer R.J.H. Franssen
De heer M.P.H.G.J. Mets
De heer B.R.T. Zinzen

Fractie CDA:
De heerT.J. van Oppen

Fractie PvdA:
De heer C.J.H. Beckers
De heer R.G.L. Stoffels

Fractie VVD:
De heer S.M.J.A.J. Vliegen

Fractie D66:
De heer R.L.G. Op den Camp vanaf agendapunt 5

Fractie AGB:
De heer C.H.M. Faessen

de wethouders de heer R.B.M. Braun (DV)
de heer H.A.J. Coenen (DV)
de heer P.J.J. Verbraak (PvdA)
de heer P.J.B.C. Thomas (CDA)

griffier: mevrouw S. Dormans-Simons

Afgemeld/afwezig: De heer G.A.H. Delsing (CDA)

1. Openinq

De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur.

2. Herdenken overleden raadslid. fractievoorzitter en waarnemend voorzitter qemeenteraad: Jo
Brauers

De burgemeester spreekt een in memoriam uit ter herdenking van het overleden raadslid, fractievoorzitter en
waarnemend voorzitter van de gemeenteraad: Jo Brauers.

3. Vaststellen aqenda

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.
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4. Toelatinq nieuw raadslid

De raad is akkoord om de commissie geloofsbrieven te laten bestaan uit de volgende raadsleden: de heer
Zinzen (voorzitter), mevrouw Giesen en de heer Stoffels.

De voorzitter schorst de vergadering om '19.40 uur voor de tijd die de commissie geloofsbrieven nodig heeft.
De voorzitter heropent de vergadering om 19:48 uur.

De heer Zinzen van de commissie geloofsbrieven leest de volgende verklaring voor:

De COMMISS/E urï de raad van de gemeente Voerendaal, in wier handen werd gesteld de geloofsbrieven
en verdere bij de Kieswet gevorderde stukken, ingezonden door de heer Op den Camp, R.L.G. op
donderdag 27 september 2018 benoemd tot lid van de raad van de gemeente Voerendaal, rapporteert de
raad van de gemeente Voerendaal, dat zij bovengenoemde bescheiden heeft onderzocht en in orde
bevonden.
Gebleken is dat de benoemde aan alle in de Gemeentewet gestelde eisen voldoet.
De commissie adviseert tot zijn toelating als lid van de raad van de gemeente Voerendaal.

De voorzitter ontbindt de commissie geloofsbrieven.
De voorzitter concludeert dat de raad het advies van de commissie overneemt en dat de raad daarmee
besluit:
toe te laten tot lid van de raad van de gemeente Voerendaal: de heer R.L.G. Op den Camp.

De heer Op den Camp legt de eed af.

Voorstel van orde: De voorzitter gaat akkoord met het verzoek van de heer Op den Camp om ook het woord
te mogen voeren ter herdenking en de heer Op den Camp spreekt de aanwezigen toe ter herdenking van de
overleden raadsleden Jo Brauers en Anny Winthagen en het overleden commissielid Martin Schouten.

5. Vaststellen besluitenliist van de raadsverqaderinq van 5 iuli 2018

De besluitenlijst wordt unaniem door de raad ongewijzigd vastgesteld.

6. Benoem i nq waarnem end bu rgemeester/voorzitter gemeenteraad

De voorzitter schorst de vergadering op verzoek van de heer Faessen om 19.58 uur
De voorzitter heropent de vergadering om 20.00 uur.

De raad besluit unaniem zonder hoofdelijke stemming:
De heer R. Franssen te belasten met de waarneming van:
- het voorzitterschap van de raad bij verhindering of ontstentenis van de burgemeester;
- het ambt van de burgemeester bij verhindering of ontstentenis van zowel de burgemeesÍer a/s ook alle

wethouders.

7. 2e tranche Zonnepanelenproiect Parkstad

De fracties VVD, PvdA en D66 hebben het volgende amendement ingediend:

"Besluit:
De originele tekst:

\ Conceptbesluit
f . in te stemmen met het beschikbaar stellen van de 2e tranche Zonnepanelenproject Parkstad;
2. de Wijzigingsverordening Zonnepanelenproject Parkstad 2e tranche gemeente Voerendaalvast

te stellen.

Uit te breiden met:
3. eventuele inkomsten van zonnepanelen (tot een door het college te bepalen maximum) niet mee

te tellen in het berekenen en toekennen van bijstandsuitkeringen, extra geldregeling en andere
uitkeringen en regelingen van onze sociale dienst (lSD Kompas) tot 120% bijstandsnorm.
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Toelichtinq
. A/s Raad (en College) staan we voor de uitdaging om in 2040 energieneutraalte zijn (doelstelling

raadsakkoord). Zie ook interview Wethouder Braun 22 augustus jl. ln De Limburge).
o Om dat doel te bereiken, is het alle hens aan dek.
o Deelname aan het zonnepanelenproject blijft onder de doelgroep met lage inkomens achter.

. Om gelijk goed te starten, is het stimuleren van zonne-energie te verkiezen boven afstraffen
omdat men die in een uitkeringssituatie is beland, anders wordt bestraft voor investering voor het
milieu in het (nabij) verleden."

Wethouder Braun zeqt toe in reactie op:
- De opmerking van de heer Zinzen dat het zeer wenselijk zou zijn als er vooraf duidelijk gecommuniceerd

wordt over zonnepanelen en verzekeringen en waar allemaal aan gedacht dient te worden (los,
vastgeklikt of vastgeschroefd op het dak gemonteerd) en tevens het controleren van de brand- en
opstalverzekering en de kans dat deze verzekeringspremies omhoog gaan:
dat schriftelijk te beantwoorden.

- De vraag van de heer Zinzen om de geïnteresseerden vooraf te informeren over de verwijderingsbijdrage
die betaald dient te worden wanneer de levensduur van de panelen erop zit:
dat de verwijderingsbijdrage in de presentatie genoemd zou kunnen worden, maar dat het geen extra
kosten zijn maar dat het eerder de opbrengst een stukje kleiner maakt in die 15 jaar.

- de suggestie van de heer Op den Camp om het zonnepanelenproject van Wonen Zuid als voorbeeld voor
de woningvereniging van Voerendaal te laten dienen en vraag van de heer Zinzen om ook huurders in
deze gemeente de kans te geven om aan deze regeling deel te nemen en daarover nog eens het
gesprek aan te gaan met de woningstichting en daar een terugkoppeling van te krijgen:
de raad op gezette tijden zodra er nieuws is te informeren over de bij het rijk aangekaarte problematiek
van woningcorporaties en het plaatsen van zonnepanelen.

- De vraag van de heer Zinzen of het niet mogelijk is om in de eerste drie maanden de 1e tranche te vullen
tot 100% en daarna met de 2e tranche te beginnen als alle werkzaamheden door Volta gedaan zijn:
dat er een volgspot zal staan op de 2e tranche (op onafhankelijke toetsing met een steekproef).

- De opmerking van de heer Vliegen dat de indieners van het amendement genegen zijn het amendement
in te trekken als de wethouder toezegt dat hij zijn discretionaire bevoegdheid actief wil inzetten en actief
meeneemt in de communicatie dat het ook voor inwoners met een kleine beurs geldt:
dat huurders zeker in het sociaal huurderssegment die niet in staat zijn om een extra lening aan te gaan
voor de realisatie van zonnepanelen in uitzonderlijke gevallen een uitzonderlijke oplossing geboden moet
worden.

- Het advies van de heer Faessen om met de woningstichting in gesprek te gaan om naar
nieuwbouwprojecten te kijken om daar zonnepanelen in te zetten waardoor je rekening kunt houden met
de kosten die daarvoor te maken zijn:
de suggestie ter harte te nemen en ook aan collega Thomas mee te geven.

Het amendement wordt ingetrokken naar aanleiding van de toezegging van wethouder Braun dat
huurders zeker in het sociaal huurderssegment die niet in staat zijn om een extra lening aan te gaan voor de
realisatie van zonnepanelen in uitzonderlijke gevallen een uitzonderlijke oplossing geboden moet worden.

De raad besluit met 13 stemmen voor (de fracties DV 5x, VA 3x, CDA 1x, PvdA 2x, WD 1x, D66 1x) en 1

stem tegen (de fractie AGB 1x):
1. in te stemmen met het beschikbaar stellen van de 2e tranche Zonnepanelenproject Parkstad;
2. de Wijzigingsverordening Zonnepanelenproject Parkstad 2e tranche gemeente Voerendaal vast te stellen

8. Centrumreqelinq Jeuqdhulp Zuid-Limburq

Wethouder Coenen zest toe in reactie op de oproep van de heer Stoffels om vooral alles in het werk te
stellen om de transformatiegedachte van de jeugdzorg vast te houden en te blijven inbrengen in het overleg
op Zuid-Limburgse schaal: daar aandacht voor te hebben en te houden.

Wethouder Coenen zeqt toe op de vraag van de heer Zinzen dat er gesproken wordt over een regeling voor
onbepaalde tijd maar dat in het SLA op pagina í 8 wordt gesproken over een looptijd van 4 jaar en hoe dit
geïnterpreteerd moet worden (is dit een geschikt moment om een soort van escape in te bouwen voor
eventuele wijzigingen in te voeren en in het ergste geval uit te stappen en naar een nieuwe vorm van
regeling te kijken): na te zullen kijken en schriftelijk te beantwoorden hoe de duur van 4 jaar en onbepaalde
tijd in verhouding staat.
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De raad besluit unaniem zonder hoofdelijke stemming:
1. het college toestemming te verlenen tot het aangaan van de Centrumregeling verwerving jeugdhulp regio

Zuid Limburg 2019

9. Opzeqqinq lidmaatschap coöperatie WeHelpen

De raad besluit unaniem zonder hoofdelijke stemming:
Geen zienswijze af te geven en in te stemmen met het uittreden uit de coöperatie WeHelpen met ingang van
1 januari 2019.

1 0. Verordening maatschappeliike ondersteuninq qemeente Voerendaal 201 8

Wethouder Coenen zeqt toe in reactie op de opmerking van mevrouw Giesen dat er in de
commissievergadering tekstuele fouten zijn genoemd die niet zijn aangepast:
dat minutieus naar de tekst van het stuk gekeken wordt voordat het ingaat. De burgemeester vult aan dat
afgesproken wordt dat het dan alleen gaat voor zover het een punt of een komma betreft en zolang het
absoluut niet inhoudelijk is.
(Aanvulling van de griffier: in de verordening is bij artikel 12 lid 4 bij b aan het eind van de zin de punt
veranderd in een puntkomma. Voor de rest is de verordening ongewijzigd.)

De raad besluit unaniem zonder hoofdelijke stemming:
1 . de Verordening maatschappelijke ondersteuning gemeente Voerendaal 2018 per 1 oktober 2018 vast te

stellen;
2. de Verordening maatschappelijke ondersteuning gemeente Voerendaal oktober 2015 per 1 oktober

2018 in te trekken.

11. Adviesaanvraaq Gommissariaat voor de Media inzake Stichting Plus

De raad besluit met 11 stemmen voor (de fracties DV 5x, CDA 1x, PvdA 2x, WD '1x, D66 íx en AGB 1x)en
3 stemmen tegen (de fractie VA 3x):
Een negatief advies af te geven aan het Commissariaat voor de Media inzake Stichting Plus op basis van de
belangrijke stromingen die niet vertegenwoordigd zijn bij de Stichting Plus.

1ía. Wiiziginq samenstellino raadscommissie Leefomqevinq

De raad besluit unaniem zonder hoofdelijke stemming:
De samenstelling van de raadscommissie Leefomgeving te wijzigen door op voordracht van de fractie D66:
- de heer R.L.G Op den Camp als lid van de raadscommissie Leefomgeving te ontslaan;
- de heer R. van Verseveld te benoemen als lid van de commissie Leefomgeving.

11b. Moties vreemd aan de orde van de dag

De voorzitter schorst de vergadering om 21.35 uur
De voorzitter heropent de vergadering om 21.45 uur.

1. Motie Toename WOZ-waarde van eigen woningen vanwege installatie zonnepanelen

De fracties WD, D66 en PvdA hadden een motie ingediend over Toename WOZ-waarde van eigen
woningen vanwege installatie zonnepanelen. Voor aanvang van de beraadslaging over deze motie bij

dit agendapunt is de tekst van die motie gewijzigd naar aanleiding van de beraadslaging bij agendapunt
7. 2e tranche Zonnepanelenproject Parkstad.ln het dictum van de motie stond "Zonnepanelen bij de
berekening van de OZB van een woning niet worden meegenomen (of worden weggehaald uit de WOZ)
en dat er derhalve geen OZB betaald wordt over de zonnepanelen." De tekst tussen haakjes is
geschrapt, waardoor de motie als volgt luidt:
"Constaterende dat:

ln Emmen een inwoner is "beboet" met een verhoging van de WOZ-waarde van zijn huis met 3.000
euro voor zijn zonnepanelen.
Bezifters van zonnepanelen de rente en kosten voor de financiering daarvan in aftrek mogen

a

a
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brengen a/s de zonnepanelen onderdeel zijn van de woning.
Zonnepanelen worden meegenomen in de berekening van de WOZ-waarde

Overwegende dat:

1. conform het Raadsakkoord het duurzaamheidsbeleid wordt ontwikkeld (Parkstad Limburg
Energietransitie) en dat 'Voerendaal 2040 energieneutraal' moet worden gerealiseerd;

2. het project'Fase ll Zonnepanelen' wordt gesteund, waarbij inwoners als element van het
duurzaamheidsbeleid worden gestimuleerd zonnepanelen te installeren op het dak van hun eigen
woning;

3. een uitspraak (ecli-nl-gharl-2018-3558) van het gerechtshof Arnhem-Leeuwarden d.d. 27 april 2018
bevestigt, dat gei'nstalleerde zonnepanelen deel uitmaken van het onroerend goed en dat derhalve
de waarde van deze installatie door de heffingsambtenaren mag worden gei'ncludeerd in de WOZ-
waarde van eigen woningen;

4. verhoging van de WOZ-waarde van eigen woningen van invloed is op de hoogte van belastingen
die door het samenwerkingsverband BsGW worden gei'nd en voorts doorwerkt in de hoogte van
het eigen-woning fortait;

5. verhoging van de WOZ-waarde van eigen woningen negatieve invloed kan hebben op het
duurzaamheidsbeleid en overige energietransitie- alsmede klimaatdoelstellingen en derhalve moet
worden voorkomen;

Spreekt als haar mening uit dat:

Zonnepanelen bij de berekening van de OZB van een woning niet worden meegenomen en dat er
derhalve geen OZB betaald wordt over de zonnepanelen.

en gaat over tot de orde van de dag."

De motie wordt aangehouden.

2. Motie Kinderpardon

De fracties D66, PvdA en WD hebben de volgende motie ingediend
"Ovenlegende dat:

1. artikel 3 van het VN Kinderrechtenverdrag stelt dat bij alle maatregelen die kinderen betreffen het
belang van het kind voorop dient te staan;

2. juist in de asielprocedure, waarin kinderen vaak extra kwetsbaar zijn, moet vanaf het begin rekening
gehouden worden met het belang van het kind. Dat voorkomt dat het welzrjn van kinderen op latere
momenten onder druk komt te staan. Bijvoorbeeld omdat ze terug moeten naar hun land van
herkomst, terwijl dat in praktijk niet kan;

3. kinderen volgens onderzoek door UNICEF in een land geworteld zijn als zij vijf jaar als minderjarige in
een land verblijven vanaf het moment dat een verbl'rjfsvergunning werd aangevraagd;

4. de meeste van deze gewortelde kinderen wordt tegengeworpen, dat zij en/of hun ouders te weinig
hebben meegewerkt aan hun vertrek, het meewerkcriterium;

5. het meewerkcriterium van het Kinderpardon zo strikt wordt toegepast dat bijna geen enkel geworteld
kind nog Kinderpardon kan krijgen: inmiddels wordt g8% van de aanvragen afgewezen;

6. hierdoor voor ongeveer 400 in Nederland gewortelde kinderen uitzetting dreigt naar een land waarvan
ze meestalde taal niet spreken;

7. het uitzetten van deze gewortelde kinderen naar landen die voor hen vreemd zijn de lokale
gemeenschap kan ontwrichten en de ontwikkeling van deze kinderen geweld aandoet;

8. het Kinderpardon breed wordt gedragen in de samenleving en reeds veel gemeenten een
vergelijkbare motie zoals deze aannamen;

Venoekt het College van Voerendaal:

bij de StaatssecreÍaris van Justitie en Veiligheid te pleiten voor een ruimhartige Íoepasslng van het
Knderpardon, vooruitlopend op de behandeling van het wetsvoorstel inzake de verankering van de
belangen van het kind in het vreemdelingenrecht,

a
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De motie wordt verworpen met 10 stemmen tegen (de fracties DV 5x, VA 3x, CDA 1x, AGB 1x) en 4
stemmen voor (de fracties D66 1x, PvdA 2x, WD 1x).

3. Motie over Aansluiting bij de Statiegeldalliantie

De fracties D66, PvdA en WD hebben de volgende motie ingediend:
"Overwegende dat:

1. de gemeente Voerendaal duurzaamheid hoog in het vaandel heeft staan;
2. zwertafual in straten, parkjes, speeltuinen en natuurgebieden een hardnekkig probleem is voor veel

gemeenten, niet alleen omdat het leidt tot irritatie onder bewoners maar ook tot extra kosten voor
gemeenten om het op te ruimen;

3. één van de oplossingen voor het verminderen van het zwerfafual door kleine PET-flesjes en blikjes is
het erop Íoepassen van statiegeld;

4. statiegeld een bewezen middel is, dat ervoor zorgt dat kleine PET-flesyes en blikjes worden ingeleverd;
5. onderzoek in opdracht van de regering door CE-Delft laat zien, dat heÍ Íoepassen van statiegeld op

kleine PET-flesjes en blikjes het zwerfafual van deze groep vermindert met 70-90%;
6. recycling van grote en kleine PET-flessen en blikjes de ambities op het gebied van de circulaire

economie beter realiseerbaar maken door efficiënter gebruik van grondstoffen, minder uitstoot van
CO2 en minder afualverbranding;

7. reeds meer dan 250 gemeenten in Nederland zich hebben aangesloten bijeen maatschappelijk
initiatief, de statiegeldalliantie, opgericht door Recycling Netwerk Benelux, die de overheid oproepen
'structurele en eerlijke oplossingen door te voeren in de vorm van statiegeld op alle PET-flessen en
blikjes';

8. elke organisatie zich kan aansluiten bij deze statiegeldalliantie en dat deze organisaties daarmee laten
zien dat er een breed draagvlak in de samenleving bestaat om zwerfafual door middel van het
Íoepassen van statiegeld op kleine PET-flesjes en blikjes tegen te gaan;

Verzoekt het College van Voerendaal:

om evenals de gemeenten Beek, Stein, Schinnen, Echt-Susteren en Sittard-Geleen bijde
statiegeldalliantie aan te sluiten (door middelvan statiegeldalliantie.org),

en gaat over tot de orde van de dag."

De motie wordt in stemming gebracht met de opmerking van de voorzitter dat aan het einde moet
worden gelezen "op voorspraak van de wethouder dat het onder voonraarde is van
kostenneutraliteit voor de gemeente".
De motie wordt aangenomen met í 1 stemmen voor (de fracties DV 5x, CDA íx, PvdA 2x, WD 1x, D66
1x, AGB 1x) en 3 stemmen tegen (de fractie VA 3x).

4. Motie over Voerendalers veilig voor infectieziekten

De fracties WD, PvdA en Democraten Voerendaal hebben de volgende motie ingediend:
"Constaterende dat:

o De WHO aanraadt dat 95%o van de kinderen gevaccineerd is tegen mazelen
. Nog maar 90,2 procent van de twee-jarigen vorig jaar gevaccineerd was tegen alle ziekten die de

overheid in Nederland heeft uitgebannen, zoals mazelen, polio, tetanus en kinkhoest.
o Limburg-Zuid gemiddeld onder de 90% zit voor verschillende ziekten waartegen het

vaccinatieprogramma beschermt (bron: Vaccinatiegraad en jaarverslag Rijksvaccinatieprogramma
Nederland 2017: RIVM Rapport 2018-0008).

Overwegende dat:

Er voorbeelden zijn waarbij kinderopvangorganisaties open blijven staan voor ongevaccineerde
kinderen. Maar de organisatie houdt op elk kinderdagverblijf, peuterspeelzaal en buitenschoolse
opvang wel precies bijwie waarvoor is ingeënt. Wordt er, een enkele keer, een niet-gevaccineerd
kind ziek, dan bellen ze de GGD voor advies. ls het bijvoorbeeld de bof of de mazelen, dan bellen ze
alle ouders van niet-gevaccineerde kinderen. Het gaat om bescherming van de hele groep. Baby's
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zijn tot 14 maanden oud niet ingeënt tegen mazelen en dus kwetsbaar voor besmetting.
Het effect van uitbraak van een totnutoe uitgebannen ziekte immens kan zijn. Casus; ln 2013 en
2014 was er een forse mazelen-uitbraak in de biblebelt. Doordat één besmet kind uit het buitenland
op bezoek was in een dorp waar veel bevindelijk gereformeerden wonen, die hun kinderen niet laten
inenten, kon het virus om zich heen grijpen. Ruim 2.600 mensen werden ziek, 182 kinderen werden
opgenomen in het ziekenhuis en één kind overleed. Tijdelijk kregen de ouders van baby's van zes
maanden een extra vroege vaccinatie tegen mazelen aangeboden op consultatiebureaus. Dat
gebeurde alleen in de biblebelt. Op 1 juni dit jaar riep de Vereniging voor kitisch Prikken ouders op
een kaars aan te steken voor de jaarlijkse ,dag voor de slachtoffers van vaccinatie". (bron:
https://www.nrc.nl/nieuws/2018/06/24/schrikken-van-ouders-die-vaccinatie-misdadiq-vinden-
al607781)
Gemeente Vaals een van de laagste vaccinatiegraden heeft van Nederland (77,8%).
Zogenaamde "anti-vaxxers" online praten/oproepen voor besmettingsfeesÍ7'es om niet-besmette
kinderen met besmette kinderen (beide ongevaccineerd) in aanraking te brengen met als doel om te
besmetten.

a

Spreekt als haar mening uit dat:

Het College in kaart brengt wat de vaccinatiegraden zijn van de Voerendaalse kinderopvanglocaties
(kinderdagverblijven, peuterspeelzalen en buitenschoolse opvang) en scholen afgezet tegenover de
WHO-normen.
Het College de vaccinatiegraden (zie voorgaand punt) openbaar maakt en indien onder de normen
dan direct start met het opzetten van een actiegroep met meerdere professionals en disciplines.
Het College start met een uitgebreide doelgerichte communicatiecampagne (zeker voor
infectieziekten waarbij wfi qua vaccinatiegraden onder de normen zitte n).
Het College een communicatiebeleid bepaalt met GGD en met en voor Voerendaalse
kinderdagverblijven, peuterspeelzalen en buitenschoolse opvang en scholen. Bij uitbraak van bof of
mazelen (en andere met de GGD af te stemmen ziekten) dient de organisatie met de GGD te
overleggen wat te doen. En alle ouders van niet-gevaccineerde kinderen dienen op de hoogte te
worden gesteld.

En gaat over tot de orde van de dag."

De motie wordt aangenomen met 12 stemmen voor (de fracties DV 5x, PvdA 2x, WD 1x, VA 3x, CDA
1x) en 2 stemmen tegen (de fracties AGB 1x, D66 1x).

5. lnqekomen stukken

De raad is akkoord met de voorgestelde afhandeling van de ingekomen stukken van 27 september 2018.

6. Sluitinq

De voorzitter sluit de vergadering om 22.30 uur.

Aldus vastgesteld tijdens de openbare vergadering van de raad van
de gemeente Voerendaal, gehouden op 8 november 2018.

De De
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